
ข้อมูลนักศึกษาใหม่ 67
ส ารวจในวันที่ 14, 16 มิถุนายน 2567

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 261 คน



จ านวนนักศึกษาแยกตามสาขาวิชา

การจัดการทั่วไป
21%

การบริหารทรัพยากรมนุษย์
2%

การตลาด
13%

ธุรกิจดิจิทัล
3%

การสื่อสารดิจิทัลและมัลติมีเดีย
16%

การจัดการโลจิสติกส์และซัพพลายเชน
21%

บริหารธุรกิจ หลักสูตรต่อเนื่อง (2 ปี)
3%

การจัดการท่องเท่ียว
4%

ธุรกิจค้าปลีกสมัยใหม่
2%

การบัญชี
13%

ไม่ตอบ
2%

สาขา จ านวน
1 การจัดการทั่วไป 54
2 การบริหารทรัพยากรมนุษย์ 6
3 การตลาด 33
4 ธุรกิจดิจิทัล 8
5 การสื่อสารดิจิทัลและมัลติมีเดีย 43
6 การจัดการโลจิสติกส์และซัพพลายเชน 55
7 บริหารธุรกิจ หลักสูตรต่อเนื่อง (2 ปี) 7
8 การจัดการท่องเที่ยว 11
9 ธุรกิจค้าปลีกสมัยใหม่ 4
10 การบัญชี 34
11 ไม่ตอบ 6

รวม 261



จันทร-์ศุกร์
84%

เสาร์-อาทิตย์
16%

ไม่ตอบ
0%

ประเภทนักศึกษา

ม.ปลาย (ม.6)
77%

ปวส./อนุปริญญา
10%

ปวช.
11%

พี่เป็นเด็กซิ่ว
2%

ระดับช้ันท่ีจบ

ประเภทนักศึกษา จ านวน
1 จันทร์-ศุกร์ 219
2 เสาร์-อาทิตย์ 41
3 ไม่ตอบ 1

รวม 261

ระดับการศึกษา จ านวน
1 ม.ปลาย (ม.6) 202
2 ปวส./อนุปริญญา 27
3 ปวช. 28
4 พ่ีเป็นเด็กซิ่ว 4

รวม 261



ปทุมธานี
42%

พระนครศรีอยุธยา
28%

อ่างทอง
12%

สระบุรี
8%

กรุงเทพฯ 
10%

จังหวัดที่จบการศึกษา

จังหวัด จ านวน
1 ปทุมธานี 7
2 พระนครศรีอยุธยา 51
3 อ่างทอง 22
4 กรุงเทพฯ 18
5 สระบุรี 16



ครูแนะแนวท่ี
โรงเรียนเค้าบอกมา

ว่าดี
10%

มีอาจารย์น่ารัก ไปแนะแนวท่ี
โรงเรียน ติดใจเลยตามมา

9%

ได้โบร์ชัวร์โฆษณา ดูแล้ว
น่าสนใจ

2%

เปิดเน็ตเห็นบ่อยๆ เข้ามาดูแล้ว
ติดใจ เลยสมัครมา

25%

ญาติพ่ีน้อง คนรู้จัก เป็นศิษย์เก่า
เค้าบอกมา

45%

มาร่วมงานที่คณะจัด เช่น ประกวดแข่งขัน ศึกษาดูงาน 
แล้วรู้สึกดีเลยมาเรียน

2% ผ่านหน้า ม. 
บ่อยๆ เลยเข้า

มาดู
7%

รู้จักมหาวิทยาลัยจากไหน

รู้จักคณะจากไหน จ านวน
1 ครูแนะแนวที่โรงเรียนเค้าบอกมาว่าดี 25
2 มีอาจารย์น่ารัก ไปแนะแนวที่โรงเรียน ติดใจเลยตามมา 24
3 ได้โบร์ชัวร์โฆษณา ดูแล้วน่าสนใจ 4
4 เปิดเน็ตเห็นบ่อยๆ เข้ามาดูแล้วติดใจ เลยสมัครมา 64
5 ญาติพ่ีน้อง คนรู้จัก เป็นศิษย์เก่าเค้าบอกมา 117

6
มาร่วมงานที่คณะจัด เช่น ประกวดแข่งขัน ศึกษาดูงาน 
แล้วรู้สึกดีเลยมาเรียน 5

7 ผ่านหน้า ม. บ่อยๆ เลยเข้ามาดู 19



ใกล้บ้าน
44%

เพ่ือน-แฟน สมัครมาเลย
มาด้วยกัน

11%

คนใกล้ตัวเคยเรียนแล้ว
บอกว่าดี

11%

ดูโฆษณาแล้วมันใช่ เลย
ตัดสินใจ

3%

ท างานไปเรียนไปได้ 
สะดวกดี

9%

มี MOU กับสถาน
ประกอบการ ได้งานแน่

2%

กู้ กยศ.ได้
แน่นอน
10%

หันซ้ายหันขวา ไม่รู้จะไป
ไหน เลยมา

10%

ท าไมจึงตัดสินใจเรียนที่นี่

ท าไมถึงตัดสินใจเรียนที่นี่ จ านวน
1 อยู่ใกล้บ้านที่สุดแล้วหละ ไม่ชอบเดินทางไกล 170
2 เพื่อนสนิทหรือแฟนสมัครมา เลยอยากมาด้วยกัน 44

3
พี่ ป้า น้า อา เพื่อน คนรู้จัก เคยเรียน แล้วบอกว่าดี ก็
เลยมาบ้าง 44

4 ดูโฆษณาแล้วมันใช่ เลยตัดสินใจเลือก 11
5 ท างานไปเรียนไปได้ สะดวกดี 36
6 มี MOU กับสถานประกอบการ ได้งานแน่นอน 7
7 กู้ กยศ.ได้ แน่นอน 29
8 หันซ้ายหันขวาไม่รู้จะไปไหนก็เลยมา 38



เรียนจริงเรียนจังหวังเกรด
11%

เรียนเร่ือยๆ เหนื่อยก็พัก
69%

กิจกรรมดี กิจกรรมเด่น 
เน้นกิจกรรม

13%

เรียนไปปวด
หัว โดดเรียน

ดีกว่า
7%

นิสัยการเรียนเป็นอย่างไร

นิสัยการเรียน จ านวน
1 เรียนจริงเรียนจังหวังเกรด 28
2 เรียนเรื่อยๆ เหนื่อยก็พัก 178
3 กิจกรรมดี กิจกรรมเด่น เน้นกิจกรรม 32
4 เรียนไปปวดหัว โดดเรียนดีกว่า 19



กีฬา
33%

เล่นดนตรี
9%

ร้องเพลง
35%

ภาษาต่างประเทศ
9%

เต้น
14%

ความสามารถพิเศษ 5 อันดับแรก

กีฬา : ฟุตบอล แบตมินตัน เปตอง ฟุตซอล บาสเก็ตบอล วอลเลย์บอล
ภาษาต่างประเทศ : อังกฤษ จีน ญี่ปุ่น พม่า 

ความสามารถพิเศษ จ านวน

1 กีฬา 49

2 ร้องเพลง 14

3 เล่นดนตรี 51

4 เต้น 20

5 ภาษาต่างประเทศ 13



ร้องเพลง : ไทย สากล
11%

ดนตรีไทย : เล่นดนตรี ขับร้อง 
เพลงพื้นบ้าน

4%

ดนตรีสากล : เล่นดนตรี เคร่ือง
ดนตรีต่างๆ

8%

การแสดง : ละคร Dancer
6%

ท าอาหาร : อาหารไทย อาหาร
ต่างชาติ ขนม เบเกอร่ี

24%
ภาษาต่างประเทศ : 
อังกฤษ จีน ญี่ปุ่น 
หรือภาษาอื่นๆ

10%

ถ่ายภาพ : ภาพนิ่ง VDO
11%

ศิลปะงานผ้า เช่น จับจีบผ้า ตัด
เย็บ ฯลฯ

3%

ภาพยนต์ เช่น 
ผู้เขียนบท ผู้ก ากับ 

ช่างกล้อง ฯลฯ
9%

สร้างสื่อออนไลน์ สร้างและ
เผยแพร่ตามสื่อต่างๆ เช่น 

Youtube
10%

กราฟิก และมัลติมีเดีย
2% กีฬา

2%

ชมรมที่สนใจ

ความสนใจชมรม จ านวน
1 ร้องเพลง : ไทย สากล 50
2 ดนตรีไทย : เล่นดนตรี ขับร้อง เพลงพื้นบ้าน 18
3 ดนตรีสากล : เล่นดนตรี เครื่องดนตรีต่างๆ 33
4 การแสดง : ละคร Dancer 26
5 ท าอาหาร : อาหารไทย อาหารต่างชาติ ขนม เบเกอรี่ 107
6 ภาษาต่างประเทศ : อังกฤษ จีน ญี่ปุ่น หรือภาษาอื่นๆ 42
7 ถ่ายภาพ : ภาพนิ่ง VDO 49
8 ศิลปะงานผ้า เช่น จับจีบผ้า ตัดเย็บ ฯลฯ 11
9 ภาพยนต์ เช่น ผู้เขียนบท ผู้ก ากับ ช่างกล้อง ฯลฯ 41
10 สร้างสื่อออนไลน์ สร้างและเผยแพร่ตามสื่อต่างๆ เช่น Youtube 44
11 กราฟิก และมัลติมีเดีย 10
12 กีฬา 8



ความคาดหวังในการเรียน

• จบปริญญาตรีตามเวลา
• ความรู้ ประสบการณ์
• เพื่อนใหม่ สังคมที่ดี
• มีแฟน
• จบแล้วได้งานที่มั่นคง
• เอาความรู้ไปประกอบธุรกิจส่วนตัว
• ไม่ติด F เกรดดีๆ
• กิจกรรมสนุกๆ

• ฝึกทักษะที่ชอบ

• เกียรตินิยม



ปัญหาที่อาจท าให้ไม่อยากเรียน

• ภาษาอังกฤษ
• กลัวเรียนยาก เรียนหนัก เรียนไม่ไหว
• ท างานไปเรียนไป กลัวจัดสรรเวลาไม่ได้
• กลัวไม่มีเพื่อน
• กลัวเข้ากับอาจารย์ไม่ได้
• กลัวติด F
• ค่ารถแพง เดินไกล
• ขี้เกียจตื่นเช้า

• กลัวไม่มีเงินเรียนจนจบ

• ปัญหาทางการเงิน

• กลัวมีปัญหาในการท างานร่วมกับคนอ่ืน

• กลัวท างานกลุ่มแล้วเพือ่นไม่ช่วย
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